

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfétési ár:

Egész évre 6 kor. félre 3 kor. egye szám 20 fillér.
Előzetes pénzek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdáiba küldendők.

Felölös szerkesztő:
SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőség közlőanyagai a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábol petitor egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronki 12 fillér, Belyegű 60 fillér. Nyilvánter petitorsa 50 fillér.

A hirdetés.

Kévs idő választja el a magyar kereskedő és iparos világot attól a rég óhajtott pillanattól, midőn a hírlapokban szabadon hirdethet mindenki, anélkül, hogy a hirdetési megadótatásban része lenne. A magyar közönség, mely az üzleti forgalom fokozása iránt való érzék tekintetében még messze áll Német—Francia—Angolország és Amerika mögött, tán csak alig hogy sejt, micsoda nagyfontosságú dolog a hirdetési bélyeg eltörlése. S éppen azért, mert a közvélemény általában ninc tudatában e reform hasznainak és így nem nyilvánult mint eklatáns és imponáló közóhaj a hirdetési bélyeg eltörlése: éppen azért illeti nagy köszönet Magyarországon jelenlegi pénzügyminiszterét, Lukács Lászlót, aki felismerte az ügy fontosságát, eltörlti a hírlapbelyeget.

Mindenki tudja, milyen hátrányos volt a hírlapbelyeg. Most július 1-én megszűnik s új hatalmas perspektíva nyílik meg nemcsak az iparosok, ke-

reskedők és egyéb hirdetőik, de az újságolvasó, a fogyasztó nagyközönség előtt is. Nem csak az újságkiadók, nem az iparosok és kereskedők, hanem igenis a nagy közönség előnye a hírlapbelyeg eltörlése s az ez által előidézendő hirdetés-szaporodás.

Mert a hirdetés manapság már közintézménynyé nőtte ki magát. Nem a magánvállalkozás, az üzletszempontjából szabad felfogni azt a módot, melylyel a kínálat a fogyasztás tudomására jön és megfordítva, hanem a közérdek szempontjából, éppen úgy mint a vasutakat, vagy a kulturális intézményeket. Mert a fogyasztás és kínálat között való viszony fenntartása, rendezése és rendszerbe foglalása olyan követelménye a modern kornak, amely elől kitérni nem lehet, amelynek fontosságát hogy elismerjék mindenk, ez mindnyájuknak érdeke.

És így is van ez már évtizedek óta az ipari, kereskedelmi forgalom és a kultúra dolgában előbbre haladott nyugati népeknél. És hogy nálunk nem volt így, annak két főoka van. Az

egyik a hirdetési bélyeg, mely a hirdetésre utalt emberek nagy százalékát a hirdetésről visszatartotta. Ez az ok most elmúlik s vele többé számolni nem kell.

A másik ok a magyar publikum megfoghatatlan közönye a hirdetés iránt. A magyar újságolvasó közönségben nagyrészt hiányzik az érdeklődés az iránt, ami a hirdetési rovatok között van, mintha azt a sok drága közleményt csak azért nyomtatnák ki az újságba, hogy kitöltsék a helyet. Szóval a magyar publikumban nem volt meg az érzék a hirdetés mivoltának felfogása tekintetében. És ez a főbaj, mert ha nem olvassák a hirdetést ugyan mi értelme van akkor neki?

A magyar újságolvasók óriási százaléká a lap elolvasása alatt azt érti, hogy végig futja a vezércikket, tárczát, táviratokat, napihireket s egy-két pillantást vett a többi rovatokba. Ami azután jön, a számos oldalra terjedő hirdetés, annak már sokkal csekélyebb fontosságot tulajdonít s ha talán el is olvassa, ezt nem azért teszi, hogy okul-

TÁRCZA.

Ábel halála.

És meghalt Ábel . . .

A zöld fák alatt
Fekszik sápadtan, márványmerében
A megaludt vér hajához tapadt . . .
Körötte minden ujjong, eleven.
Őz csörtet át a zsenge bokrokon,
Izzó a nap, az ég fellegtelen,
A föld, az ég, virág, patak rokon
. . . Csak Ábel lett magános, idegen.

S dalt dudorászva, játszi éneket,
Mint a hajnal, oly ifjan és üdén,
— A lomb, virág, fa néki integet,
Jön Éva át a rét selymes fűvén.
A holhoz ér . . . Megáll csodálkozóan:
Mért alszik Ábel fénylő napszakán?
S egy rózsaszállal pajkosan, bohón
Magsimogatja . . . Felneszel talán!

A gyöpre ül . . . Lassan hozzásimul,
Magához vonja megdermedt kezét.
De a nehéz kar tompán visszahull,
Éva kaczag . . . Fájó csend szerteszét!

Bohó játék! . . . Ébredj te rossz gyerek!
S végigsimítja éjszótét haját.
Ábel nem ébred . . . Holtan, zsendereg . . .
Aludt vér érzik a hajfűrtön át.

Ábel! . . . Fiam . . . És Éva felsikolt,
A vér hidegje a lelkébe száll.
Merev tagokkal fekszik lenn a holt . . .
Ábelre rogy . . . Én édes gyermekem!
A vesztett Éden minden vigasza!
Fölbredsz tán szerelmes keblemen . . .
Apához Ábel jer, menjünk haza.

S a jajpanaszra a bokrok közül,
Mint üzött vad, Ádám előrohan.
Ábelre néz . . . A szive megkövül.
Ő sejtí már, hogy minden hasztalan . . .
Miről az Ur büntetve szóla csak,
A titkok titka ime nyitva áll.
Elárultad te megnémult ajak!
. . . S reszketre sugja . . . Ez hát a halál!

Felsirnak hosszan és iszonytatón,
Ily hang nem ritt át még a téreken.
A pusztulás zord réme rezg a szón.
Ábel! . . . sikoltják egyre, szüntelen.
Köröskörül csillogva rezg az ég.
Ifju a lomb . . . Csókdósva száll a szél.

Virágillattól ittasult a lég . . .
Mit bánja mindez, hogy Ábel nem él?
És Ádám áll . . .

A holtra néz sötétén.
A mindenségnek egy paránya volt
A bosszud napja megkezdődött, Éden!
Ma a mindenben egy parány a holt.
De egy parány a többit is leroutja,
Egymásba nőttek, mint fa és gyökér,
S a mindenségnek egy kicsiny halottja
A mindenség halálával fölér.

Ábel meghalt . . . Még él a rét, az erdő,
A lomb virit, fénylők a csillagok.
De mindezeknek a halála megő,
A napnak fénye majdan nem ragyog.
Bosszud teljes lesz majd, Ábel halála . . .
Isten! . . . Elvesztet a természetet!
S amit alkottál örökös csodára,
A holt világot újra kezdheted!

PÁSZTOR ÁRPÁD.

Örökség.

A haldokló az ajtó felé tekint, várja őt, ki talán mégis eljön, hogy felfogja szempilláit. A vonat talán ép most fut be a pályaudvarba és hozzá

jon belőle, hogy hasznát vegye. Pedig mennyi tanulságos, hasznos, a mindennapi életben okvetlenül szükséges tudnivalót tartalmaznak a hirdetési rovatok! Megtalál ott mindent, szükségleti cikket és tisztába jön minden szükségleti cikkek helyes beszerzési forrásával, árával és elterjedtségével. Megtanulja, micsoda újabb vívmányai vannak az iparnak és kereskedelemnek, micsoda változásokon mentek keresztül az egyes tárgyak formája, használata, kelendősege. Közvetlen tapasztalásból szerez meggyőződést magának a kereskedők, iparosok, gyárosok, termelők szóval a kínálat versenyről és versenyképességéről s ezekből levonhatja magának a hasznos tanulságot. És ugyanezen hasznot meríti a kínálat a fogyasztó közönség hirdetéséből. Megtudja, hol mi és milyen áron kelendő és ehhez képest rendezkedik. A személyek között való érintkezés „ál-lások üresedése, betöltése stb.“ dolgában is pompásan bevált a hirdetési forma.

Szóval széles és hatalmas országot a lapok hirdetési rovata, melyen országvilág találkozhat egymással. Tőzsde, a kínálat és kereslet tőzsdéje.

Mindezt nem ismerték még fel kelőleg nálunk. A Timesben, a Figaróban, a berlini és bécsi újságokban a hirdetések száma naponta ezer és ezer a legnagyobb czégek legelterjedtebb czikkeiket hirdetik itt és ezen hirdetéseknek fényes eredménye van.

Nálunk ellenben nem szívesen és szívszorongva adják fel a kereskedők és iparosok hirdetéseiket, mert attól félnek, hogy a publikum nem olvassa őket, amiért is általában nincs és nem lehet eredménye a hirdetéseknek. Gyak-

ran megesik, hogy egyes magyar czégeknek a magyar lapokban közzétett hirdetési iránt több érdeklődés nyilvánul a külföldön, mint a magyar közönség körében. S így aztán megtörténik az is, hogy míg a külföldi fogyasztás az újsághirdetés révén Magyarországon szerzi be szükségletét, a magyar fogyasztó ugyanezt a cikket külföldről vásárolja — természetesen méreg drágán. S mindez azért van, mert ami közönségünk nem szentel kellő figyelmet a hirdetéseknek. Joggal várhatja mindenki a hirdetési bélyeg eltörlésétől a magyar ipar és kereskedelem fellendülését. Most amikor hazafias és hasznos divattá kezd válni a magyar ipar pártolása és az iparnak és kereskedelemnek magadták a módot arra, hogy olcsón hirdethessen: a magyar ipart és kereskedelmet pártoljuk, midőn figyelemmel kísérjük és igénybe vesszük hirdetéseit.

Tessék érdeklődni, tisztelt olvasók az újságok hirdetési rovatairól, azok igen hasznosak, érdekesek és tanulságosak. A hirdetőnek drága pénzébe kerül, hogy a kínálat tudomására jut-tatja és ez a legfényesebb bizonyítéka annak, hogy célja komoly.

Legyen bizalommal a közönség a hirdetések iránt és olvassa őket annál inkább, mert a tisztességtelen verseny és a valótlanítást tartalmazó hirdetések tiltva vannak és törvényileg üldözöttek.

Egyebet nem kíván a közérdek. Mert aki olvassa a hirdetéseket, az módját ejti annak is, hogy hasznát is vegye annak, amit olvasott.

Fényes esküvő.

Hodászy Ignác rüdiházi (Zalamegye) földbir-tokos okl. gyógyszerész, társadalmunk kedvelt és

rokonszenves tagja április hó 28-án d. u. 4 órákor vezette oltárhoz a muraszombati róm kath. templomban Berke Saroltát özv. Berke Mihály né kiváló műveltségű bájos és szeretetreméltó leányát.

Ezen alkalomra a templom délszaki növények-kel és szőyegekkel szépen fel volt díszítve, hogy a fényes esküvőhöz méltó kerület szolgáljon. Muraszombat főútevezőjének az örömaiya házatól a templomig a kíváncsi emberek sokasága lepte el, hogy részüket legyen egy nem mindennapi látványban. És csakugyan volt is mit nézni a kilenc fogatból állott fényes kocsisoron, amelyen az előkelő, díszes nászmenet méltóságáteljes lassúsággal vonult a templomba.

Az első kocsiiban ültek a vőlegény szülői: Hodászy Béla és neje (sötét lilaselyem) a másik kocsi-ban a vőlegény Berke Márhával (narancssárga mervellenx.) Ezután jöttek a nyoszolyóiányok és vőfélek, nászszasszonyok és nászgyagok a következő sorrendben. Boda Stefike (rózsaszín tafetas) dr. Uy Károly ügyvédell, Pósfay Ida (rózsaszín tafetas) dr. Udránszky Sándor kir. albiróval, Boda Margit (rózsaszín pongie) Pósfay Gusztáv joghallgatóval. Nászszasszonyok és nászgyagok: Boda Istvánné (világoskék broca) Pósfay Pongrácz főszolgabíróval, dr. Czipott Zoltánné (fekete selyem fraise díszszel) Boda István győri kir. táblai bíróval, Pósfay Pongráczné (bord. x changeant) dr. Czipott Zoltán járási és tb. megyei főúrvossal. A legutolsó kocsiiban a menyasszony fehér selyem ruhában anyjával és dr. Kiss Elemér szolgabíróval. Dr. Uy ügyvéd és dr. Kiss szolgabíró vőfélyek honvéd-luszárd-hadnagyi uniformisa szépen harmonizált a luxuriós női toillettekkel.

Az esketési szertartást Gáspár Ferenc hely-beli plebánus végezte díszes ornatásban, amelynek végeztével a nászúp az örömaiya házába tört vissza, ahol gazdagon terített asztalok várták. A lukullusi lakoma alatt számos felköszöntő hangzott el az ifjú pár boldogságára. Üdvözölő táviratokat küldtek: herceg Szulkovszky Viktor és neje Kimaháza, gróf Janikovics László főispán Z-Egerszeg, Reiszig Alajos Szombathelyi, Pranzovszky Géza Budapest, Malatinszky és Persayék Nova, Szabó Paliék Budapest, szabó Lajosék Vágh, Roiky Viktor és neje Tiszai-Ujlak, Kiss Emil Pápa, dr. Khán Nemes-Vid, Hei-telendy Imre N.-Szombat, Hajós Mihály Alsólendva, Pósfay Ede Bécs, Botos Gutorföld, dr. Lázár Elek né Rádiháza, Szincz Lajos Mitrovicz, Wichera József és neje Grácz stb.

Legyen szabad néhány szót hozzáfűzni ezen sorokhoz. Ismerjük Berke Saroltát; tudjuk, hogy serdült leánykorától jobb keze volt özvegy édes anyjának a nagy háztartás, gazdaság vezetésében s nem csak alkalma, de célja is volt oly gyakorlott, gondos háziasszonyná képezni ki magát, aki az élet bármely viszonyai között megállja helyét.

a fővárosból az ünnepelt író, az itt haldokló szerencsétlennek testvéröccsét.

Jól jettette: a szomszéd szobából léptek hal-latszának, a nyíló ajtó az feldult arcu kiver lép be uti öltözékben:

— Ottó! . . . Csak ennyit tud mondani és oda rogy a beteg ágyára. Kezébe temeti arczát és zokog.

— Géza, szól a nagy beteg, kelj fel és beszéljünk komolyan, már kevés az időm és ezt fel kell használnunk jól, a — te érdekedben.

Ottó felemelte fejét és kétségbeesett tekintetel szegzte bátyjára, ki egyfolytába beszélt most, sietve, hogy kifogjon a halálán, mely már-már hatalmába kerít, hogy ideje előtt elhallgattassa.

Vánkosom alatt vannak az újságok és látom, hogy ez a könyved is óriási irodalmi sikert hozott nevednek. Hallgass ide, itt van az íróasztalom kulcsa, egy-két érték tárgyon és kevés készpénze-men kívül egy nagy lepescélt csomagot találz benne, ezt vedd magához, mert ez számodra az én örökségem. Nagy sikereket fogsz elérni vele, nagy lesz a te dicsőségged, öcsém, csak bízalom.

A beteg elhallgatott, hogy kissé kipihenje magát. Azután ismét előbbi sietségével folytatta:

— Minden erőmet, képességet, tudásomat ebbe a műbe öntöttem, hattyudalom ez, utolsó

munkám, Géza. Életem csalódása, szerelmi csalódásom, küzdelmeim, mind, mind adtak anyagot e műhöz, mely téged halhatatlanná fog tenni.

A beteg visszaesett, egyet sóhajtott és meghalt. Öccse pedig, kinek a halott halhatatlanságot ígért, kétségbeesetten, feldult arccal ott zokogott egész éjén át a halottas ágyánál.

Másnap hírül hozták a lapok, hogy a nagy-eszű író, a fényes tehetségű és genialis Kutasy Gézá, ki egyik nagy regényével csak ép most kel-tett nagy szenzációs feltűnést, súlyos gyász érte. Egyetlen rokona, fivére, ki világyűlölő és zárkó-zott ember volt, a vidéken meghalt. Távolról sem volt oly nagy eszű ember, mint illusztris fivére és mint remete élt odújában. A nagy író bátyja temet-tésére szülővárosába utazott.

Elárasztották a fiatal Kutasy Gézá a részvét minden nyilvánulásával. És Kutasy Géza megtörtén-között fivére koporsóját, hosszan nézte a nyitott sirt, hova két vastag kötélágon a nehéz érczkoporsó leresztették. Az utolsó aktusnál is várta, hogy megmozdul az érczkoporsó, felnyílni felede és kilép abból Ottó, ki egész életén át vezette, mentora volt és akinek létehez fűződött az ő élete.

Mikor a sirt betemette az árok munkája, Géza elalélt. Hazavitték, a halottas házába. Addigra fel-eszmélt és minden ápolást visszautasított. Alig

várta, hogy magára maradjon; ekkor elővette a kulcsot, az íróasztal kulcsát.

Az íróasztal felett Géza olajfestett képe fű-gött. Géza ugyeizte. Hogy az ő arcképe nem méltó e helyen, mely alatt Ottó az ő legszebb munkáit írta. És a fekete ruhába öltözött fiatal ember meg-borzongott. Szegény bátyja! Milyen nagy ember ő voltaképpen pedig semmi, mert minden sor, minden betű, minden ami az ő neve alatt megjelent: az ő drága halottjának munkája volt. De hogy is vállalkozhatott ilyesmire. Bátyja világyűlölő volt nem akarta ismeri az embereket, mert már nagy is ismerte őket és félre vonult a világtól és csak azt tartta, hogy az ő élete legyen szép, dicső-ségteljes, ragyogó! És Ottó a betűt betű után írta dolgozott éjjeleken keresztül, míg őt ünnepelték bátyja irodalmi munkásságáért, mind az ő tohetség-gének tudták be, mert hisz minden az ő neve alatt jelent meg. . . . A társaságok ünnepelték, a hölgyek elkényeztetették, nevét fölkapták és híressé tették.

És ő nem szegült ellen Ottónak, mikor az először aita tudtára, hogy irodalmi alkotásait az ő neve alatt akarja forgalomba hozni. Eleinte nem tudta az alkotások értékét; mikor pedig felismerte, a nagy közönség már őt ünnepelte, mint nagy író-jukat. És míg ő bátyja szeszélyének eleinte nem

Laki tulajdonságai, női erényei pedig meg egyszerű egy magyar uri ház méltó uránójává, másrésztől egy boldog családi tűzhely őrangyalává avatják. Ismertük Hodtásy Ignácot is, aki rokonszenyes egyéniségével, férfias jellemével ismerőseink tisztelget, becsületét barátainak szeretetét Muraszombában tartózkodása alatt csakhamar kivívta. Az ifjú pár teltől oly személyes tulajdonságokkal indult utnak a családi élet pályáján, amelyek biztosítékai egy fellegtelten, tartósan boldog család életnek. Adja Isten, hogy úgy legyen!

(Szerk)

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

A Park-klub új igazgatója. Az O. É. jelenti: Jól értesült forrásból kapjuk a hírt, hogy a Nemzeti és Országos kaszinók egy tekintélyes csoportja az elhunyt Atzél Béla báró helyébe a Park-klubba igazgatónak Szápáry Pál gróftól jelöltte.

Munkácsy Mihály, a magyar nemzet büszkesége, aki asztalos legényből küzdötte fel magát világhírű festőművészzé, f. hó 1-én Bonn mellett az endenichi szanatoriumban meghalt. Holtelett Budapestre hozták és itt államköltségen nagy pompával fogják eltemetni.

Esküvő. Czipott József helybeli divatárú kereskedő f. hó 1-én örök hűsége esküdtöt a bodóhelyi templomban Szincz Herminának, öz. Szincz Lajosné bájos és szeretetreméltó leányának. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú párnak!

Nyugdíjazás. Molnárfé Imre vasvári járási főszolgabíró tartós betegkedése folytán nyugdíjazási kérvényt nyújtott be a vármegyéhez.

Rossz diákok veszedelme. A középiskolákban ebben a hónapban életbelpélt a kultuszminiszter azon rendelete, mely szerint aki a második szemeszter végéig valamely intézet rendszeres tanulója volt, magánvizsgálatra csak külön miniszteri engedéllyel mehet. Eddig ugyanis olyformán segítettek a bukkantak magukon, hogy kiharadtak az iskolából, beiratkoztak magántanulónak valamely másik iskolába s aztán átcsusztak valahogy a magánvizsgán. Az sem lesz ezután lehetséges, hogy a ki a nyilvános vizsgán már három tárgyról ebukott, az vizsgalépjén a vizsgától s aztán magán vizsgán reparálja ki a dolgot. Ezután az, a ki három tárgyból a vizsgán megbukott, akár vizsgalé a vizsgától, akár nem - megbukott. A javító vizsgálatok is szigorúbbak lesznek.

Vármegyei közigyülés. Vasvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 7-én és folytatva tartja érvényes rendszer közigyülését, amelynek egyik fontos tárgya az arszvéki elnöki állás betöltése lesz. Ezen állásra, amint értesültünk, legelőbb kilátása van Biró István helyettes arszvéki elnöknek van. A tárgyszorozatnak járásunkat érdeklő pontjai a következők: 1. a járás 112 községe által a községezés tárgyában alkotott szabályrendeletek jóváhagyása 2. Mezővár község határozata ingatlanok átengedése tárgyában. 3. Muraszentes, Muracsermely, Vidorlak és Vendokövácsi községek határozata az állami népiskola segélyezés tárgyában. 4. Velemér község határozata ingatlan vétele tárgyában. 5. Tiborfa község határozata telekkönyvi átalakítási munkálatok költségei tárgyában. 6. A muraszombati járás községeinek határozatal körörovisi fizetések megállapítása tár-

gyában. 7. Vízlelvra község kérvénye Sajt Anna tartásdíjának megterítése tárgyában 8. A széchenykuti kom 1899 évi számadára

Köszönetnyilvánítás. Dr. Ivanóczy Ferencz csendkái esperes-plebános Szmodis Iván és Vecsics Mátyás, a muraszombati állami anyakönyvezetel pedig Barbarics József és Ferencz születési anyakönyvi kivonatait volt-k szívesek névmagyarosítás czéljára díjmentesen kiszolgáltatni, a miért a V. M. K. E. nevében köszönetét nyilváníttja Pósfay Pongréc, az egyesület elnöke

Névmagyarosítás. Ujabbán Fliszár István zsidáhegyi, Slankovits János községi tanító otóházi, Dervarics Ferencz állami tanító gyánafai és Barbarics Mátyás halmosi lakosok és családjaik névmagyarosítás iránti kérvénye lett felterjesztve a V. M. K. E. utján.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1901. évi ideiglenes névjegyzéke a vármegyei központi választmány határozata értelmében f. hó 5-től 25-ig naponkint d. e. 8 órától 12-ig a községek irodájában nyilvánosan kitették, miről a községek hirdetmény útján értesítettek.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület” a mai napon d. e. 11 órakor tartja közgyűlését Budapesten, az u. j város háza tanácstermében.

Halalozás. Neumann Nett, Neumann Adolf helybeli kereskedő anyja, 87 éves korában mult hó 29 én Szarvaslakon elhunyt. A holtelett Muraszombathba szállították s itt f. hó 1-én az izr. sirketbe helyezték örök nyugalomra.

Meglopott molnár. A Szent-Libor községhez tartozó lapoczi malom annyira el van dugva szem elől, hogy aki nem bír tudomással holtelettéről, az bizony oda nem talál. A tolvajnak azonban éles szeme van, bizonyosá rá, hogy éjjel is odalát a remetepülethez s onnan f. hó 1-én virradóra nem kevesebb mint 77 korona értékű lisztet és szirt emelt el. bemészán a malomkerék tengelye számára vágott nyílason a malomba. A cendőrösg nyomoza a tettest.

Ruhatolvaj. Frankó Miklós zsidáhegyi erdőőr lakásán, míg a gazda családjával együtt a mezőn dolgozott, hivataln vendég járt f. hó 1-én és ott az almáriumban a rukákat kezdte rendezgetni miközben vagy 50 korona értékű holmit nagyobbrészt férfruhát ellopott. A gyana Kuzma Terézia zsidáhegyi lakosra irányul, akik fel is jelentették a helybeli kir. járásbírósnákn.

Köszönetnyilvánítás. Muraszombati Takarékpénztár a zoltánházi önk. tüzoltó egyesletnek 40 koronát volt szives adományát. Fogadjon ezen hazafias adományért az egyeslet nevében leghálásabb köszönetem kinyilvánítását.

Sparas Miklós, e főpáncsok.

Aranyárkelet pótlék. A vállalkotékek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szendendő aranyárkeletpótlékot f. évi május hóra 21% állapították meg.

Uj viharárgyuk. Stridó vidéke ismét két viharárgyával szaporodott, s most már 9 viharárgyával fognak ott dolgozni. A belatinici nemeslelkű gróf Zichy Ágoston saját költségerőre két ágyut a legnagyobb kaliberből valót állított fel, melyek a lesgyozgibor igényeknek is megfelelnek és a monsferrattói congressus directívái szorint készülték. Magasságuk 650 méter, egy lövés 180 gr. puskaport igényel. Készítöje a Franz Greinitz czég Grázban. A stridóiak halálával adoznak a nemeslelkű gróf iránt, hogy két ily hatalmas viharárgyukal konyitette meg a vidéken a jég ellen való védekezést.

Kölsönösen áthelyezett szolgabírák. Takách Márton szombathelyi f. szolgabíró utyagyebben a minőségben Vasvárra, Oswald Jenő vasvári szolgabíró pedig Szombathelyre helyezték át.

Változás a vasuti menetrendben. F. évi május hó 1-től érvényes máv. vasuti menetrendben a Fehring-Budapest között közeleddő vonatok közül csak az 1307. sz. személyvonat menetrendja változik, amennyiben delután 4 órakor indul Fehringtől; (ezelőtt 4 óra 32 perczkor indult) Szent-Gotthárdra 4 óra 37 perczkor Szombathelyre este 6 órakor érkezik. Egyébként a többi vonatok az eddigi menetrend szerint közlekednek.

Tavali termés. A földmívelésügyi miniszter legközelebb hozta nyilvánosságra hazánk tavali termésének pozitív végeredményét, amely szerint termett 37.200.000 métermázsza őszi, 1 millió 200.000 métermázsza tavaszi buza, összesen tehát termelt buza 38.400.000 métermázsza. Tengeriben csupán 29.400.000 métermázsát mutat ki s így kucorizában óriási deficit van a megelőző termések ellenében.

Uj marhalevél úrlapot, koronaérték jelzéssel bocsátott ki a pénzügyminiszterium május hó 1-én. Ezek az úrlapok 21 czm. széles s 26/2 czm. magas alakú „Kincstári jövedék” vizsgygyvel ellátott fehér papíron, a törzskönyvezett községek hasznárra szánt úrlapok világos sárga színű papíron még pedig a magyar szövegű 6 filléreskek kék, — a 10 filléreskek fekete, — a horvát szövegű 6 fillé-

reskek fekete, 10 filléreskek kék színű kétoldalú szövegnyomattal lesznek ellátva. — Kótelező használatuk augusztus 1-én fog elrendelteni, mely naptól kezdve a most használt úrlapok kiadásra tilos lesz.

A munkások betegesítő pénztárai. Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszterünk a vidéki betegesítő pénztárak központi bizottságához rendeletet intézett, a melyben kijelenti, hogy a munkások betegesítő pénztárai helyzetén okvetlen segíteni akar. E czélból az előkészítö munkálatakat, — a vidéki kerületi pénztárak javaslataira kiváló figyelemmel — már be is fejezte a miniszter és intézkedett hogy a külföldi minták behatóan tanulmányoztassanak. A reformjavaslatok, a melynek szövegészét a miniszter a legközelebbi jövőre helyezi kiállításba, szakszerű tárgyalás végett a központi bizottságnak rendelkezésére fogják bocsátani.

Falusi kisgazdák részére tanulmányi kirándulásokat a földmívelésügyi miniszter az idén is kiváló rendezettni, azonban csak a kir. földmives iskolához. A kirándulásban csak oly falusi kisgazdák vehetnek részt, akik a téli előadásokat szorgalmasan látogatták s a mult évben rendezett kirándulásokban nem vettek részt. Minden gazdasági egyesület csak egy kirándulást szervezhet 50—80 tagból álló csoporttal egy szakember vezetés alatt. — A vasuti kedvezményt az egyesületek eszközözik, mely a vasutvonal kiinduló pontjához szükséges fuvar költségeit a kirándulók fizetik, úgy a vasuton való költségeit; a földmives iskoláknál csak élelmiszert kapnak díjtalanul a kirándulók csak kivételesen éjjeli szállást.

IV. Pius pápa és a tokaji bor. Kevesen tudják, hogy a tokaji bor elősben IV. Pius pápának köszönetét a híret. A tridentini zsinat alkalmával ugyanis a pápa asztánál sok egyháznagy ebédelt, közöttük volt Draskovits György pécsi püspök is a ki boszankodva hallgatta, mennyire magasztalják a Vezuv borát, melyet Lacinra Christi-nek neveznek. A dolgot végre megalkotta és kijelentette, hogy pinceszében egy hordó bor van, mely sokkal jobb a Lacinra Christi-nél. Hozatott is belőle néhány palackkal és valamennyi olasz biboront elismerte, hogy a magyar püspök nem tulzott, mikor borát dicsérette. A pápa is megízlelte és az első korty után odafordult Draskovits püspökhöz: — Hol terem ez a felesleges ital? — Magyarországon, szent atyám! — felelé amaz.

— És melyik vidéken e boldog országnak? — kérdé tovább a pápa. — Egy kis falu népe termeli a bort, a falu neve: Talya.

— Summo Pontifici Talia vina decent! — kiáltotta élmesben IV. Piu. (Ilyen bor, vagy pedig Talyabor érdemes arra, hogy a pápa fogyaszssa.)

Ez a szójáték megalapította a tokaji szőlőhegy hírnevét és a folséges italok se ideig Talyabornak nevezték. Csak II. Rákóczy Ferenc idejében változott „tokaji” borrá és ez elnevezés alatt hirdeti mai napig a magyar szőlőhegyek dicsőségét

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorba, étvágyhiányi rossz emésztés, májfájdalmak, kölika, vörsejgés ység, ideges fejfájásban szenvednek használják a világhírű Pserhofer vörztisztító labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és bizton hatnak és a legelsörendű orrosok által ajánlattnak. Hasznos szolgálatot vélnk tenni t olvasóinknak, ha e kiténő gyógszert b. figyelemkbe ajánljuk 1 takeres, mely 6 doboz, 4 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 takereset 1.25 frt-ért, 2 takereset 2.30 frt-ért, 3 takereset 3.35 frt-ért küld bérmentve Pserhofer J. gyógszertára. Bécs, I. Singerstrasse 15.

Nyitltér*)

„Henneberg-selyem” — csak akkor valódi, ha közvetlen tölem rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkenk postában és vámentesen, házhöz szállítva Minták postafordulattal küldetnek. Henneberg G., selyemgyáros (és. és kir. udvart-szállító) Zúrichben. 1.

Dr. Kuras József sebész- és nőiorvos Regede, Hauptplatz 133. (R. Fluck-féle vendéglő.) Rendelő órák: délután 9-12-ig délután 2-3-ig.

akart ellenszegülni és beleegyezését kedvetlenül adta, hogy neve alatt jelenjenek meg a lapokban Ottó munkái, utóbb már a dicsőség, a fény közepette boldognak érezte magát és megalkudott lelkiismeretével.

Kinyitja Géza az iróasztal fölkiát, kiszedi a tárgyakat, legalul ott találja a csomagot, felbontja és kisebb munkák között ott talál egy bekötött füzetet, amely egy három felvonású drámát foglal magában.

Setét lesz a szobában, meggyújtja a lámpát és még gyertyákat is gyújt, hogy jobban lásson. Mohón olvassa a könyvet, minél messzebbre jut, arról jobban elmélyed a műbe és mikor végre ér, önkéntelenül e szót ejti ki: Folséges! Akkor azután magához tér és félre tekint a szomszédszobába, hoi fivére két napig ki volt terítve.

Esteszende, hogy meghalt Ottó és csodálatos, Géza fivére új darabjának ép ma van a premierje. Csodálatos, leirhatatlan siker, frenetikus taps, mindenki a szerzőt kívánja látni.

A „szerző” a kulizsák megett sir és imádkozik. Mikor az egész színpad könyörgésére, torzult arccsal, megjelenik a tomboló nézőtér előtt, a páholy hölgyei feléje fordítják tekintetüket és talán az is tapsol neki, aki a sirjában nyugvó bátyját világgylólvővé tette. SÁR VÁRI.

Legnagyobb választék!

A közelgő idényre bátorkodunk a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe hozni, hogy nagy bevásárlások által azon kellemes helyzetben vagyunk

bámulatos olcsó áron

első rendű stíriai vasat oroszán jeggyével, *első rendű stíriai* tengelyeket, *első rendű stíriai* fekete-, ónozott és horgonylemezeket, *első rendű stíriai* ekevas és ekekormányokat, *első rendű stíriai* sodrony és sodronyszegeket, *első rendű szabadalmazott patkószegeket* egymint:

kapákat, ásó- és lapátokat, fejsze- és serpenyőárút

szép és hibátlan kivitelben adni.

Továbbá ajánljuk nagy raktárunkat

Traverznik és avult vasuti sinekből

építkezéshez minden hosszú és magasságban, valódi

Júdenborfi Portland és Román cementet,

mely mindig legjobb és friss minőségben kapható.

Vasalásokat, bel- és külföldi szerszámokat

ülő- és fürdő kádakat horgony lemezből, vasbutorokat, varró- és mezőgazdasági gépeket, minden fajta **takaréktűzhelyeket** és **konyhaberendezéseket.**

Főraktár a legjobb és legkiadósabb valódi

Wiesi fénydarab, morvai kovácsszénből és Coaksból

nagyban és kicsinyben.

Szíves pártfogásért kérve, maradtunk mély tisztelettel

URAY TESTVÉREK EZELŐTT **THURMANN M.**

vas- és fűszerkereskedés a „VASUDVARHOZ“

REGEDE.

Legnagyobb választék!